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DIBUJO TÉCNICO 

JULIO 2021 
 
 

Ejercicio A1. (Calificación máxima: 3 puntos) 
 
Determinar la intersección de la elipse de ejes AB y CD con la recta r. Exponer 
razonadamente el fundamento de la construcción empleada. 
 
Solución: 
 

Resolvemos el ejercicio por afinidad entre la circunferencia de diámetro AB y la 

elipse. Como r pasa por el centro de la elipse, que es punto doble en la afinidad, 

basta encontrar el homólogo de otro punto de r, I, para determinar r’ y localizar P’ 

en la circunferencia, homólogo del punto de intersección buscado. El otro punto Q 

de intersección es simétrico de P respecto al centro de la elipse. 

 
 

Ejercicio A2. (Calificación máxima: 2 puntos) 
 
Determinar el ángulo que forma la recta frontal r con el plano proyectante horizontal 
ABCD. 
 
Solución: 
 

El ángulo entre la recta r y el plano dado, es el que forma ésta, con la recta IJ, 

proyección ortogonal de r sobre el plano. Para obtener el ángulo en verdadera 

magnitud se ha abatido el plano HIJ que las contiene sobre el plano horizontal 

usando HJ como charnela. 
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Ejercicio A3. (Calificación máxima: 2 puntos) 
 
Representar como dibujo isométrico la pieza en diédrico y determinar en él la sección 
que produce el plano ABC. 
 
Solución: 
 

 
 

Ejercicio A4. (Calificación máxima: 3 puntos) 
 
Representar las vistas necesarias de la pieza dada en dibujo isométrico (sin coeficiente 
de reducción). Acotar según norma para su correcta definición dimensional, sabiendo 
que los taladros son pasantes. 
 
Solución: 
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Ejercicio B1. (Calificación máxima: 3 puntos) 
 
Determinar la figura inversa del cuadrado ABCD en la inversión de centro O que 
transforma A en A´. Exponer razonadamente el fundamento de la construcción 
empleada. 
 
Solución: 

El ejercicio presenta una inversión negativa, por lo que no existe circunferencia de 

puntos dobles, pero sí circunferencias dobles como la que tiene su centro en O y 

diámetro A-A’, o las que cortan a ésta diametralmente, que pueden utilizarse para 

obtener puntos inversos de otros. 

Los inversos de los lados del cuadrado serán arcos de circunferencias que pasan 

por O. También se podrían obtener los arcos de circunferencia inversos, como 

producto de la inversión de potencia positiva y la simetría de centro O. 
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Ejercicio B2. (Calificación máxima: 2 puntos) 
 
Representar, considerando la visibilidad de sus aristas, el octaedro cuyos vértices son 
los centros de las caras de un cubo cuya cara ABCD se apoya en el plano horizontal de 
proyección. 
 
Solución: 

Construido el cubo, basta hallar los centros de las caras para tener los vértices del 

octaedro y, uniendo estos convenientemente, sus aristas. El análisis de la visibilidad 

determinará qué aristas son ocultas. 

 
 

Ejercicio B2. (Calificación máxima: 2 puntos) 
 
Representar, considerando la visibilidad de sus aristas, el octaedro cuyos vértices son 
los centros de las caras de un cubo cuya cara ABCD se apoya en el plano horizontal de 
proyección. 
 
Solución: 

Para hallar la recta de intersección de ambos planos, se obtienen las trazas del 

plano ABC que resultan paralelas a los lados AB y CB. Un análisis de la visibilidad 

completará el ejercicio. 
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Ejercicio B2. (Calificación máxima: 3 puntos) 
 
Representar en diédrico. Dadas las vistas que se consideren necesarias, la pieza cuyo 
dibujo isométrico se ofrece  (sin coeficientes de reducción) 
 
Solución: 

 
 


